

唐登杰在吕梁调研时强调

更好统筹发展和安全 扎实推动高质量发展和现代化建设

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)

11月7日,省委书记唐登杰赴吕梁市交城县、文水县、孝义市,深入企业、园区、农村和红色教育基地调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和党的二十届三中全会精神,聚焦使命进一步全面深化改革,加快产业转型升级,更好统筹发展和安全,扎实推动高质量发展和现代化建设。省委常委、秘书长李凤岐参加调研。

唐登杰来到交城经济开发区,听取产业布局、招商引资等情况汇报,强调要聚焦主导产业扩大有效投资、抓

实项目建设,进一步提升产出效益和发展水平。在新天源药业公司、鹏湾氢能产业园、信发化工公司,他详细了解医药中间体产业发展、氢能全产业链项目建设、氧化铝生产线智能化改造等情况,勉励企业把创新摆在更加突出的位置,持续加大研发投入,着力延伸产业链条,进一步提升市场竞争力。在孝义市高阳镇临水村,唐登杰了解当地学习运用“千万工程”经验成效,指出要加强传统村落整体保护和活态传承,发挥历史文化资源优势,推动农文旅融合发展,更好带动群众就业增收、乡村全面振兴。唐登杰来到文水县刘

胡兰纪念馆,参观史料展陈。他指出,要发挥好我省红色文化资源丰富的优势,认真抓好革命传统教育,讲好英雄故事,传承红色基因,赓续红色血脉。

山西焦煤汾西矿业集团水峪煤矿是一座开采近60年的老矿井,唐登杰在调度中心察看现场作业情况,要求企业牢固树立安全意识,坚决杜绝侥幸心理,严格执行安全管理制度,深化风险隐患排查整治,抓好技术改造和设备更新,加强警示教育和安全培训,不断提高本质安全水平。他强调,安全生产大于天、安全责任重于山,要始终保持“时时放心不下”的责任感,时

刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决守牢安全生产底线,以高水平安全保障高质量发展。

调研中,唐登杰强调,距离年底不到两个月时间,各级各部门要全面贯彻落实党中央关于经济工作的各项政策举措,以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,全力以赴抓好经济社会发展各项工作,确保今年顺利收官和明年良好开局。广大党员干部群众要大力弘扬太行精神、吕梁精神,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,为谱写中国式现代化山西篇章作出更大贡献。

全民消防 生命至上

太原市消防宣传月活动启动仪式侧记

11月8日,太原市消防宣传月活动启动仪式在南宫广场举行。消防员们整齐列队,他们坚毅的眼神和挺拔的身姿,宛如守护城市的钢铁长城,引起广大市民的关注。

吸引市民目光的还有平日里鲜少见到的先进灭火设备、救援工具,在消防器材展示区,消防员现场讲解,揭开这些设备的神秘面纱。听着讲解员的介绍,市民张书红大爷仔细地观察着眼前的灭火机器人。当听说灭火机器人能有效代替消防员,去执行非常危险的灭火任务时,张大爷感慨地说:“这个东西好,消防员不容易,每天冲锋陷阵,非常危险,应该有更安全的保障。”

大南关小学五年级的孩子们,比正常放学的时间提前了不少,他们排着整齐的队伍,来到南宫广场,上了一节特殊的消防安全课。带队老师

介绍,学生调整上课时间,把孩子们带到消防宣传月启动现场,是要让他们接受更直观、更科学的消防安全教育。孩子们好奇地睁大眼睛,伸手触摸那些庞大又充满安全感的器材,消防员耐心地回答他们的问题。

在消防演练区域,消防员向孩子们展示了“油锅起火扑救实验”。随着一口油锅被不断加热,瞬间,一团烈焰突然腾起,并伴有闷响,着实把孩子们吓了一跳。此时,讲解员开始介绍扑救油锅起火的注意事项。一个学生在看完实验后说,回家后他要将自己看到的、学会的消防安全知识告诉父母亲,让生活更安全。

今年消防宣传月期间,电动自行车火灾预防仍是宣传重点。为此,消防救援人员在现场设置了模拟电瓶起火的实验,受到广大市民关注。只见一名消防员拿出一块锂电池,以一根

尖锐的金属棍刺入电池,瞬间引起火灾燃烧,随即发生小型爆炸。讲解员介绍,这是模拟锂电池随车在行驶过程中受到撞击或跌落,造成电池内部结构的物理损伤,进而发生燃烧和爆炸等严重后果。现场的实验就是要提醒大家,选择合格的电池产品,正确使用,定期对电池和车辆进行检查维护。

除各种直观的模拟实验外,在一块块宣传展板前,也有不少市民驻足观看。那些触目惊心的火灾案例图片,以及通俗易懂的消防知识讲解,让大家意识到火灾预防和应对的重要性。志愿者们穿梭在人群中,发放消防手册,宣传消防知识。

活动现场的“消防嘉年华”同样吸引了众多市民,人们在水带保龄球、英雄折返跑等游戏中,体验着消防工作,学习着消防知识。

记者 申波

发生5起室外火灾 电动车进楼减少

太原消防公布10月电动自行车火灾情况

本报讯(记者 申波)11月5日,市消防救援部门公布了我市10月份涉电动自行车火灾情况:10月1日至10月31日,我市共发生电动自行车火灾5起,直接财产损失5700元(其中2起正在调查中未统计),无人员伤亡。

从这5起电动自行车火灾事故中发现,从着火区域看,迎泽区1起、小店区1起、杏花岭区1起、阳曲县1起,综改区1起。从起火场所看,室外5起,其中行驶中1起,室外停车棚1起,其他室外公共区域3起,无涉及室

内门厅、楼梯间及走道的火情。从起火状态看,停放未充电1起,停放充电中2起,行驶过程中1起,正在调查中1起。从起火原因看,蓄电池热失控1起,电气线路故障2起,正在调查中2起。从蓄电池来看,锂电池3起,铅酸电池1起,电池品牌不详1起。从购买时间来看,购买3年以上的3起。

针对10月份涉电动自行车火灾的情况,消防救援部门分析,10月份我市电动自行车火灾全部发生在室外,电动自行车进楼入户明显减少;

因蓄电池热失控引发火灾1起,电气线路故障引发火灾2起,非法改装仍是引发火灾的主要原因;停放未充电占20%,停放充电占40%,购买3年以上占60%,电动自行车的安全检测和维护保养值得关注;起火时间大部分在夜间,电动自行车充电时间一般在8至10小时,长时间充电会使电池过充,增加热失控和自燃风险,应多加防范;建议市民在正规电动自行车经销商处购买,并检查产品标志是否齐全,避免买到假冒伪劣产品。

消防记心间 安全常相伴

在11月9日第33个全国消防日到来之际,我市晋源区多个社区开展消防宣传活动,提高居民们的消防安全意识和自救、互救能力,共筑消防安全保护“防火墙”。

“用湿毛巾捂住口鼻,弯腰前行,避免吸入有毒烟雾。”11月7日,兰亭御湖城社区联合辖区物业公司,开展了一场消防联合演练活动。活动通过真实的火灾场景,检验社区的消防应急预案,提升社区与物业团队的应急响应速度及协同作战能力,进一步加强社区消防安全工作水准,提高居民及物业人员的消防安全意识和自救、互救能力,确保在火灾等突发事件发生时能够迅速、有序地进行疏散和救援。

11月7日,电南社区组织开展了消防安全知识讲座及实操演练,消防人员以案剖析,向居民们详细讲解了预防火灾、初期火灾扑救、如何报火警以及火灾中正确逃生方法等相关知识。同时,呼吁大家在日常生活中要牢固树立消防安全意识,做到不乱拉电线,不飞线充电,不占用、堵塞消防通道,不乱扔烟头,用火不离人等,避免发生居家安全事故。

如遇火灾,正确使用灭火器材,关键时刻能救命。11月7日,兰亭御湖城西社区邀请义井街道消防宣传员,为辖区里的居民详细讲解了如何辨别灭火器的真伪和有效期,以及如何避免吸入浓烟等实用技巧。在实操阶段,消防人员手把手教老年人学习灭火器的使用技巧和初期火灾扑救的基本技能。

记者 李晓琳